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ACTA  N° 1 

- - - En la Ciudad de Reynosa, Estado de Tamaulipas, Estados Unidos Mexicanos, siendo 

las cero (00:05) horas con cinco minutos del día primero (1) de octubre del año dos mil 

dieciséis (2016), reunidos en el salón del Honorable Cabildo, ubicado en el primer piso de 

la Presidencia Municipal, los integrantes del R. Ayuntamiento Constitucional, para el 

período 2016-2018, con objeto de llevar a cabo la PRIMERA SESIÓN EXTRAORDINARIA 

DE CABILDO, en atención a lo dispuesto por  los Artículos 42, 43, 44 y 55 del Código 

Municipal para el Estado de Tamaulipas en vigor, en concordancia con los diversos 1, 27, 

29, 33 inciso B) y demás relativos del Reglamento Interior del Ayuntamiento, siendo ésta 

convocada por la CIUDADANA DOCTORA MAKI ESTHER ORTIZ DOMÍNGUEZ, 

PRESIDENTE MUNICIPAL DE REYNOSA, TAMAULIPAS, quien preside esta sesión. - - -  

- - - A continuación la C. Presidente Municipal Dra. Maki Esther Ortiz Domínguez, 

manifiesta: Me da mucho gusto estar aquí con ustedes, sean todos bienvenidos, deseo   

todos los reynosenses, me comprometo a trabajar con mucha, mucha dedicación y con 

honestidad y transparencia, por el bien de cada uno de los ciudadanos de esta hermosa 

ciudad, que Dios nos bendiga a todos para empezar esta encomienda, muchísimas 

gracias y gracias a los medios de comunicación por estar aquí. - - - - - - - - - - - - - - - - - - - . 

- - - Una vez habiendo dado la bienvenida a esta sesión de cabildo, la C. Presidente 

Municipal Dra. Maki Esther Ortiz Domínguez, manifiesta: Para dar legalidad a esta sesión 

me permito someter a consideración de los aquí reunidos que el C. José Alfredo Castro 

Olguín, Primer Síndico, para que actúe en funciones de Secretario de este Cabildo, hasta 

en tanto se designe a quien actuará en el cargo de Secretario del Ayuntamiento, esto de 

acuerdo a lo dispuesto por los artículos 60 fracción II y 66 último párrafo del Código 

Municipal para el Estado de Tamaulipas en vigor, quienes estén de acuerdo con la 

designación levanten por favor la mano y lo manifiesten de esta forma. Siendo aprobado 

por unanimidad de los presentes, por tal motivo solicito al Primer Síndico tome lista de 

asistencia por favor. - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - -  

 

- - - I.- LISTA DE ASISTENCIA Y DECLARACIÓN DEL QUÓRUM LEGAL Y APERTURA 

DE LA SESIÓN. - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - -  . 

- - -  En uso de la palabra en Primer Síndico, C. José Alfredo Castro Olguín, manifiesta: 

con su permiso compañeros del cabildo, me voy a permitir a realizar el pase de lista: 

 

Doctora Maki Esther Ortiz Domínguez    Presidente Municipal 

Ciudadano José Alfredo Castro Olguín   1er   Síndico 

Ciudadana Zita del Carmen Guadarrama Alemán  2°   Síndico 

Ciudadano Javier Alberto Garza Faz   1er   Regidor 

Ciudadana Erika Lorena Saldaña Muñoz   2°   Regidor 

Ciudadano Regino Iván Bermúdez Torres    3°   Regidor 

Ciudadana Claudia Margarita Pacheco Quintero  4°   Regidor 

Ciudadano David Jorge Aguilar Meraz   5°   Regidor 

Ciudadana Karla Montesinos Treviño   6°   Regidor 
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Ciudadano José Hugo Ramírez Treviño   7°   Regidor 

Ciudadana Anaís García Covarrubias    8°   Regidor 

Ciudadano Juan Antonio Velázquez Moreno  9°    Regidor 

Ciudadana María Elena Blanco Chávez   10°  Regidor 

Ciudadano Edgar Garza Hernández    11°  Regidor 

Ciudadana Georgina Aparicio Hernández   12°  Regidor 

Ciudadano Alberto Muñoz Martínez     13°  Regidor 

Ciudadana Dalia Nava Abundis    14°  Regidor 

Ciudadano Sixto Jesús Reyes Veraza   15º Regidor 

Ciudadana Alicia Isabel Pizaña Navarro     16º Regidor 

Ciudadana Analía Brenes Cantú    17º Regidor 

Ciudadano Héctor Alejandro Olivares Zavala  18º Regidor 

Ciudadana Ma. Concepción Sánchez Garza  19º  Regidor 

Ciudadana Patricia Ramírez Ruiz               20º Regidor  

Ciudadano Anselmo Almaraz Salazar    21º Regidor 

Licenciado        Secretario del Ayuntamiento 

 

- - - Después de haber efectuado lista de presentes, el C. José Alfredo Castro Olguín, 

Primer Síndico, manifiesta: Ciudadana Alcaldesa, como lo establecen los artículos 44 de 

Código Municipal para el Estado de Tamaulipas y 7 del Reglamento Interior del 

Ayuntamiento, existe quórum legal para sesionar. - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - -. 

- - - Toma el uso de la voz la C. Presidenta Municipal, quien manifiesta: ¡Gracias!  Siendo 

las cero horas con seis minutos (00:06), del día primero (01) de octubre del año dos mil 

dieciséis (2016), declaro abierta la sesión extraordinaria de cabildo y pido al Secretario en 

funciones de lectura al Orden del Día.- - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - -. 

- - - II.-  LECTURA Y EN SU CASO APROBACIÓN DEL ORDEN DEL DÍA. - - - - - - - - - -  

- - - Hace el  uso de la palabra al C. Presidenta Municipal Dra. Maki Esther Ortiz 

Domínguez, quien  manifiesta: Continuando con el segundo punto del orden del día, 

solicito al Primer Síndico José Alfredo Castro Olguín, en funciones de Secretario del 

Ayuntamiento, de lectura al orden del día de la presente sesión. - - - - - - - - - - - - - - - - - - . 

 

ORDEN DEL DÍA 

 

I. LISTA DE ASISTENCIA, DECLARACIÓN DEL QUÓRUM LEGAL Y APERTURA 

DE LA SESIÓN. 

 

II. LECTURA Y EN SU CASO APROBACIÓN DEL ORDEN DEL DÍA. 

 

III. ANÁLISIS Y APROBACIÓN DEL NOMBRAMIENTO DEL SECRETARIO DEL R. 

AYUNTAMIENTO. 

 

IV. ANÁLISIS Y APROBACIÓN DEL NOMBRAMIENTO DEL SECRETARIO DE 

FINANZAS Y TESORERÍA. 
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V. ANÁLISIS Y APROBACIÓN DEL NOMBRAMIENTO DEL CONTRALOR 

MUNICIPAL. 

 

VI. ANÁLISIS Y APROBACIÓN DEL NOMBRAMIENTO DEL SECRETARIO DE 

OBRAS PÚBLICAS, DESARROLLO URBANO Y MEDIO AMBIENTE. 

 

VII. SE HACE DE SU CONOCIMIENTO DE LA RATIFICACIÓN DEL ENCARGADO 

DEL DESPACHO DE LA SECRETARIA DE SEGURIDAD PÚBLICA MUNICIPAL. 

 

VIII. SE HACE DE SU CONOCIMIENTO DE LA DESIGNACIÓN DE LA ENCARGADA 

DE LA DIRECCION DEL SISTEMA DE DESARROLLO INTEGRAL DE LA 

FAMILIA, DENOMINADA DIF. 

 

IX. SE HACE DE SU CONOCIMIENTO DE LA DESIGNACIÓN DEL GERENTE 

GENERAL DE LA COMISIÓN DE AGUA POTABLE Y ALCANTARILLADO DE 

REYNOSA, DENOMINADA COMAPA. 

 

X. CLAUSURA DE LA SESIÓN. 

- - - Una vez dado lectura al punto número dos que es el orden del día la C. Presidente 

Municipal Dra. Maki Esther Ortiz Domínguez, manifiesta: se somete a su consideración el 

orden del día y pido al Síndico dé cuenta de la votación, por favor. - - - - - - - - - - - - - - - - . 

- - - En el uso de la voz el C. Síndico Primero, José Alfredo Castro Olguín, manifiesta: 

solicito a los miembros del cabildo se manifiesten, quienes estén a favor. Registrándose 

24 votos a favor, cero votos en contra, cero abstenciones, por lo tanto es APROBADO POR 

UNANIMIDAD de los presentes.- - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - -  

- - - Toma el uso de la voz la C. Presidente Municipal Dra. Maki Esther Ortiz Domínguez,  

quien manifiesta: ¡Gracias  señor Secretario! Se tiene por APROBADO POR 

UNANIMIDAD el presente punto que es el ORDEN DEL DÍA.  

ACUERDOS TOMADOS EN LA SESIÓN 

 

II.  SE APROBÓ POR UNANIMIDAD EL ORDEN DEL DÍA. 

 
III.  SE APROBÓ POR MAYORÍA EL NOMBRAMIENTO DEL SECRETARIO 
             DEL R. AYUNTAMIENTO. 
 
IV.  SE APROBÓ POR MAYORÍA EL NOMBRAMIENTO DEL SECRETARIO DE 

 FINANZAS Y TESORERÍA. 
 

V.  SE APROBÓ POR MAYORÍA EL NOMBRAMIENTO DEL CONTRALOR 
  MUNICIPAL. 
 
VI.  SE APROBÓ POR UNANIMIDAD EL NOMBRAMIENTO DEL SECRETARIO DE  
             OBRAS PÚBLICAS, DESARROLLO URBANO Y MEDIO AMBIENTE. 
 
 

-  -  - A continuación se procede con el tercer punto del orden del día: 

 
- - - III.- ANÁLISIS Y APROBACIÓN DEL NOMBRAMIENTO DEL SECRETARIO DEL R. 

AYUNTAMIENTO. - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - . 

 
- - - Tomando el uso de la voz la C. Presidente Municipal Dra. Maki Esther Ortiz 

Domínguez,  manifiesta: Con fundamento en el artículo 55 fracción VII y 66 del Código 
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Municipal para el Estado de Tamaulipas, me permito proponer a consideración de este  

cabildo  al Licenciado en Derecho Ciudadano Benjamín Guerrero Bazaldúa, para ocupar 

el cargo de Secretario del Republicano Ayuntamiento. Si alguien de ustedes quiere hacer 

uso de la voz, está abierto el micrófono. - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - -  

- - - Solicitando el uso de la voz el C. Regidor Héctor Alejandro Olivares Zavala, quien 

manifiesta: Buenas noches Señora Presidenta, compañeros Regidores, medios de 

comunicación que nos acompañan ¡buenas noches! Señora Presidenta, le deseo en esta 

nueva encomienda la mejor de las suertes, créame que de mi parte haré todo lo posible 

para hacer el mejor de los desempeños, poder brindarle los resultados a la ciudadanía 

que ellos merecen. El punto que nos ocupa, Señora Presidenta, nos menciona que 

haremos el análisis de la terna para la elección del Secretario del Ayuntamiento, yo 

quisiera decirle con todo respeto que no dudo de la persona que usted está proponiendo y 

que no me ha llegado a mis manos ningún documento donde vengan el currículum o ya 

sea la trayectoria del compañero que Usted propone, yo no dudo de su capacidad ni 

mucho menos, pero yo no sé si cumpla con los criterios que establece el Reglamento de 

la Administración Municipal y tampoco los del Código Municipal, entonces yo quisiera 

adelantarme y decirle en este momento que yo me voy abstener, en esta ocasión , debido 

a que no cuento con esa información. ¡Es cuánto Señora Presidenta! - - - - - - - - - - - - - - -  

- - - Tomando el uso de la voz el Primer Síndico, José Alfredo Castro Olguín, manifiesta: 

Compañeros del Cabildo, quiero manifestar que el licenciado Benjamín Guerrero 

Bazaldúa, cumple con los requisitos establecidos por la Ley para ser nombrado Secretario 

del Ayuntamiento. El currículum está a disposición de todos ustedes en este momento y 

considero cumple con los requisitos legales, es un abogado que se dedica al litigio en 

Reynosa, avecindado desde su nacimiento en esta ciudad y consideramos que es un 

abogado con experiencia, que cumple con el perfil y que va a sacar adelante nuestro 

municipio, va a cumplir fielmente con sus responsabilidades como Secretario del 

Ayuntamiento, es por eso que ponemos a su disposición su currículum aquí está en este 

momento y pedimos su voto a favor. Si gustan leo su currículum para mayor información:  

DATOS PERSONALES 

NOMBRE: BENJAMIN GUERRERO BAZALDUA 

FECHA DE NACIMIENTO: 2 DE ABRIL DE 1964 

LUGAR DE NACIMIENTO: MCALLEN, TEXAS, ESTADOS UNIDOS DE 
NORTEAMERICA. (DOBLE NACIONALIDAD) 

EDAD: 52 AÑOS. 

TELEFONO OFICINA: (899) XXX-XXXX 

TELEFONO CELULAR: (044) XXX-XXXXXXX 

ESTADO CIVIL: CASADO 

CURP: GUBB640402HTSRZN03 

CEDULA PROFESIONAL: 4846699 

CORREO ELECTRONICO: benjaminguerrero64@gmail.com 

DATOS ESCOLARES 

 EDUCACIÓN BÁSICA REALIZADA EN ESTA CIUDAD DE REYNOSA, 
TAMAULIPAS. 
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 EDUCACIÓN MEDIA SUPERIOR: (1980-1981) CURSADA EN PREPARATORIA 
VALLE DE BRAVO. 

 EDUCACIÓN UNIVERSITARIA: (1982-1987) LICENCIATURA EN DERECHO Y 
CIENCIAS JURÍDICAS, EN LA UNIVERSIDAD AUTONOMA DE NUEVO LEÓN, 
EN SAN NICOLAS DE LOS GARZA, NUEVO LEÓN. 

 SERVICIO SOCIAL: (SEPTIEMBRE 1987-MARZO 1988) LLEVADO A CABO EN 
EL DESPACHO JURIDICO UNIVERSITARIO GRATUITO PENAL DE LA 
FACULTAD DE DERECHO Y CIENCIAS SOCIALES, EN EL PALACIO DE 
JUSTICIA EN MONTERREY, NUEVO LEÓN.  

 

CURSOS REALIZADOS 

 DIPLOMADO EN DERECHO DE AMPARO. AGOSTO 2008 
 CERTIFICADO “ACTUALIDAD Y PERSPECTIVA DEL DERECHO MEXICANO. 

DEL 11 AL 13 DE OCTUBRE DE 1989. 
 

EXPERIENCIA LABORAL 

  ME   DESEMPEÑE COMO ESCRIBIENTE EN LA AGENCIA CUARTA DEL 
MINISTERIO PUBLICO (1989-1990). MONTERREY, NUEVO LEÓN. 

  MERITORIO DEL JUZGADO QUINTO PENAL DEL PRIMER DISTRITO 
JUDICIAL EN EL ESTADO (1990-1992). MONTERREY, NUEVO LEÓN. 

  ABOGADO   LITIGANTE (SOCIO) DENTRO    DEL    DESPACHO    JURÍDICO 
“MARTINEZ ELIZONDO ABOGADOS”; (1992-1994). MONTERREY, NUEVO 
LEÓN. 

  ABOGADO LITIGANTE DENTRO DEL DESPACHO JURÍDICO “GARZA 
O´FARILL Y ASOCIADOS¨”. (1994-2005) DESARROLLÁNDOME DENTRO DE 
LAS ÁREAS DEL DERECHO CIVIL, MERCANTIL, PENAL, LABORAL). 
MONTERREY, NUEVO LEÓN. 

 SOCIO DEL BUFETE JURÍDICO “RAMIREZ-GUERRERO, ABOGADOS”, Y 
NOTARIA 79, (2009-2011). REYNOSA, TAMAULIPAS. 

 ACTUALMENTE MI PROPIO DESPACHO JURIDICO UBICADO EN LA CALLE 
PEKIN 92, LOCAL 9 DE LA COL. 5 DE DICIEMBRE, REYNOSA TAMAULIPAS. 
AGOSTO 2011 A LA FECHA. 

 

- - - Toma el uso de la voz la C. Presidente Municipal Dra. Maki Esther Ortiz Domínguez, 

manifiesta: De no haber más participación, solicito al Secretario en funciones someta a 

votación la propuesta de los compañeros regidores y dé informe de la misma. - - - - - - - - -  

 -  - - En el uso de la voz el C. Primer Síndico José Alfredo Castro Olguín, manifiesta: 

Solicito a los miembros del cabildo se manifiestes quienes estén a favor, quienes estén en 

contra, quienes se abstengan de votar. Le informo Señora Alcaldesa que fue emitida la 

siguiente votación: VEINTIDÓS (22) VOTOS A FAVOR  DE LOS CC. MAKI ESTHER 

ORTIZ DOMÍNGUEZ, JOSÉ ALFREDO CASTRO OLGUÍN, ZITA DEL CARMEN 

GUADARRAMA ALEMÁN, JAVIER ALBERTO GARZA FAZ, ERIKA LORENA SALDAÑA 

MUÑOZ, REGINO IVAN BERMÚDEZ TORRES, CLAUDIA MARGARITA PACHECO 

QUINTERO, DAVID JORGE AGUILAR MERAZ, KARLA MONTESINOS TREVIÑO, JOSÉ 

HUGO RAMÍREZ TREVIÑO, ANAIS GARCÍA COVARRUBIAS, JUAN ANTONIO 

VELÁZQUEZ MORENO, MARÍA ELENA BLANCO CHÁVEZ, EDGAR GARZA 

HERNÁNDEZ, GEORGINA APARICIO HERNÁNDEZ, ALBERTO MUÑOZ MARTÍNEZ, 

DALIA NAVA ABUNDIS, SIXTO JESÚS REYES VERAZA, ANALÍA BRENES CANTÚ, 

MA. CONCEPCIÓN SÁNCHEZ GARZA, PATRICIA RAMÍREZ RUIZ, ANSELMO 

ALMARAZ SALAZAR Y DOS  (02) VOTOS POR  LA ABSTENCIÓN DE LOS  CC. 

HÉCTOR ALEJANDRO OLIVARES ZAVALA y ALICIA ISABEL PIZAÑA NAVARRO. POR 

LO ANTERIOR FUE APROBADO POR MAYORÍA DE LOS PRESENTES EL 

NOMBRAMIENTO DEL SECRETARIO DEL AYUNTAMIENTO. - - - - - - - - - - - - - - - - - - -  
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- - - Tomando el uso de la voz la C. Presidenta Municipal Dra. Maki Esther Ortiz 

Domínguez,  manifiesta: ¡Muchas Gracias! se tiene como Aprobado por Mayoría, solicito 

la presencia del LICENCIADO EN DERECHO BENJAMÍN GUERRERO BAZALDÚA, a 

quien se le informa que acaba de ser designado Secretario del Ayuntamiento, por tal 

motivo procederemos a realizar la toma de protesta de ley.- - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - -. 

 “¿Protesta usted cumplir y hacer cumplir la Constitución Política de los Estados Unidos 

Mexicanos, la particular del Estado de Tamaulipas y las leyes que de ambas emanen y 

desempeñar con lealtad, eficiencia y patriotismo el cargo para el cual ha sido 

designado?”, manifestando el Lic. Benjamín Guerrero Bazaldúa, “SI PROTESTO”; 

continuando con  la palabra la C. Presidente Municipal Dra. Maki Esther Ortiz Domínguez,  

“Si así lo hiciere que la sociedad de Reynosa se lo reconozca y si no, se lo demande”. 

Solicitando al Secretario del R. Ayuntamiento que pase a ocupar el cargo, para continuar 

con esta sesión de cabildo. ¡Felicidades licenciado! - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - -. 

 

- - - IV.- ANÁLISIS Y APROBACIÓN DEL NOMBRAMIENTO SECRETARIO DE 

FINANZAS Y TESORERÍA. - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - -   

- - - En uso de la voz la C. Presidente Dra. Municipal Maki Esther Ortiz Domínguez, 

continúa con el siguiente punto del Orden del Día, quien manifiesta: Con fundamento 

nuevamente en el artículo 55 fracción VII, 69 del Código Municipal para el Estado de 

Tamaulipas propongo a consideración de este cabildo la siguiente  a la Contador  Público 

Auditor C. Esmeralda Chimal Navarrete para el cargo de Secretario de Finanzas y 

Tesorería, si alguien desea hacer uso de la voz, adelante. - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - -  

- - - Solicita el uso de la voz el C. Regidor Héctor Alejandro Olivares Zavala, quien 

manifiesta: Nuevamente Señora Presidenta comentarle que también carezco de los 

documentos para poder avalar este nombramiento más sin embargo como le comente 

anteriormente no dudo tampoco de la capacidad de la Contadora y solo exhortarla a que 

entregue su caución en lo conducente para el próximo nombramiento. Muchas gracias. - - 

- - - Toma el uso de la voz la C. Presidente Municipal Doctora Maki Esther Ortiz 

Domínguez, quien manifiesta: ¿Algún otro comentario que deseen hacer?, de no haber 

participación  solicito al C. Secretario del Ayuntamiento someter a consideración la 

presente propuesta y dé cuenta del resultado de la misma. - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - 

- - -  Hace uso  de la palabra el C. Secretario del Ayuntamiento Lic. Benjamín Guerrero 

Bazaldúa, quien manifiesta: Solicito a los miembros del cabildo se manifiesten  quienes  

estén por la afirmativa de la presente propuesta. (Se manifiestan). Quienes estén por la 

negativa. Quien se abstenga de votar. (Se manifiesta). Señora Presidenta le informo que 

fue emitida la siguiente votación: VEINTE (20) VOTOS A FAVOR, CERO VOTOS  POR 

LA NEGATIVA Y UNA ABSTENCIÓN.  - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - 

- - - Comenta la C. Presidente Municipal Dra. Maki Esther Ortiz Domínguez: Gracias, 

habiendo sido aprobado, solicito la presencia de la Contador Público.---Interviene  el C. 

Secretario del Ayuntamiento Lic. Benjamín Guerrero Bazaldúa comentando: Disculpe,  el 

resultado de la votación fue el siguiente: VEINTITRÉS (23) VOTOS A FAVOR,  DE LOS 

CC. MAKI ESTHER ORTIZ DOMÍNGUEZ, JOSÉ ALFREDO CASTRO OLGUÍN, ZITA DEL 

CARMEN GUADARRAMA ALEMÁN, JAVIER ALBERTO GARZA FAZ, ERIKA LORENA 

SALDAÑA MUÑOZ, REGINO IVAN BERMÚDEZ TORRES, CLAUDIA MARGARITA 

PACHECO QUINTERO, DAVID JORGE AGUILAR MERAZ, KARLA MONTESINOS 
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TREVIÑO, JOSÉ HUGO RAMÍREZ TREVIÑO, ANAIS GARCÍA COVARRUBIAS, JUAN 

ANTONIO VELÁZQUEZ MORENO, MARÍA ELENA BLANCO CHÁVEZ, EDGAR GARZA 

HERNÁNDEZ, GEORGINA APARICIO HERNÁNDEZ, ALBERTO MUÑOZ MARTÍNEZ, 

DALIA NAVA ABUNDIS, SIXTO JESÚS REYES VERAZA, ALICIA ISABEL PIZAÑA 

NAVARRO, ANALÍA BRENES CANTÚ, MA. CONCEPCIÓN SÁNCHEZ GARZA, 

PATRICIA RAMÍREZ RUIZ, ANSELMO ALMARAZ SALAZAR Y UN VOTO POR  LA 

ABSTENCIÓN DEL C. HÉCTOR ALEJANDRO OLIVARES ZAVALA, POR LO 

ANTERIOR FUE APROBADO POR MAYORÍA. ---Continúa en uso de la voz la C. 

Presidente Municipal Dra. Maki Esther Ortiz Domínguez: Gracias. Solicito la presencia de 

la C.P. Esmeralda Chimal Navarrete. (Hace presencia en la sala de cabildo).  Buenas 

noches Contadora, me permito informarle que ha sido designada como Secretaria de 

Finanzas y Tesorería, por tal motivo, procederemos a tomar la toma de protesta de ley. 

“¿Protesta usted cumplir y hacer cumplir la Constitución Política de los Estados Unidos 

Mexicanos, la particular del Estado de Tamaulipas y las leyes que de ambas emanen y 

desempeñar con lealtad, eficiencia y patriotismo el cargo para el cual ha sido 

designada?”, manifestando la C.P.A. Esmeralda Chimal Navarrete: “SI PROTESTO”; 

continuando con  la palabra la C. Presidente Municipal Dra. Maki Esther Ortiz Domínguez,  

“Si así lo hiciere que la sociedad de Reynosa se lo reconozca y si no, se lo demande”. 

“Felicidades”. - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - -  

 

- - - V.- ANÁLISIS Y APROBACIÓN DEL NOMBRAMIENTO DEL CONTRALOR 

MUNICIPAL. - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - -  - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - -  

- - - Toma el uso de la voz la C. Presidenta Municipal Dra. Maki Esther Ortiz Domínguez, 

quien manifiesta: Gracias, pasando al siguiente punto del orden del día, y nuevamente 

con fundamento en el artículo 55 fracción VII  y 72 Bis del Código Municipal del Estado de 

Tamaulipas, propongo a consideración de este Cabildo al Licenciado en Derecho 

Ciudadano Alexandro de la Garza Vielma, para ocupar el cargo de Contralor Municipal, si 

alguien de ustedes quiere hacer algún comentario, ¡Adelante! - - - - - - - - - - - - - - - - - - - -. 

- - - Toma el uso de la voz la C. Presidenta Municipal Dra. Maki Esther Ortiz Domínguez, 

quien manifiesta: De no haber más participación, solicito al Secretario del R. 

Ayuntamiento lo someta a consideración de los compañeros regidores y de informe de la 

votación. - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - . 

- - - En el uso de la voz el C. Lic. Benjamín Guerrero Bazaldúa, Secretario del R. 

Ayuntamiento, manifiesta: solicito a ustedes levanten la mano los que estén por a favor de 

la propuesta. Le informo señora Presidenta que fue emitida la siguiente votación:  

VEINTITRÉS (23) VOTOS A FAVOR,  DE LOS CC. MAKI ESTHER ORTIZ DOMÍNGUEZ, 

JOSÉ ALFREDO CASTRO OLGUÍN, ZITA DEL CARMEN GUADARRAMA ALEMÁN, 

JAVIER ALBERTO GARZA FAZ, ERIKA LORENA SALDAÑA MUÑOZ, REGINO IVAN 

BERMÚDEZ TORRES, CLAUDIA MARGARITA PACHECO QUINTERO, DAVID JORGE 

AGUILAR MERAZ, KARLA MONTESINOS TREVIÑO, JOSÉ HUGO RAMÍREZ TREVIÑO, 

ANAIS GARCÍA COVARRUBIAS, JUAN ANTONIO VELÁZQUEZ MORENO, MARÍA 

ELENA BLANCO CHÁVEZ, EDGAR GARZA HERNÁNDEZ, GEORGINA APARICIO 

HERNÁNDEZ, ALBERTO MUÑOZ MARTÍNEZ, DALIA NAVA ABUNDIS, SIXTO JESÚS 

REYES VERAZA, ALICIA ISABEL PIZAÑA NAVARRO, ANALÍA BRENES CANTÚ, MA. 

CONCEPCIÓN SÁNCHEZ GARZA, PATRICIA RAMÍREZ RUIZ, ANSELMO ALMARAZ 
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SALAZAR Y UN VOTO POR  LA ABSTENCIÓN DEL C. HÉCTOR ALEJANDRO 

OLIVARES ZAVALA, POR LO ANTERIOR FUE APROBADO POR UNANIMIDAD.  

(HACIÉNDOSE LA CORRECCIÓN AL FINAL DE LA SESIÓN DE ESTA VOTACIÓN, 

QUEDANDO APROBADO POR MAYORÍA DE VOTOS). - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - -  

- - - Tomando el uso de la voz la C. Presidente Municipal Maki Esther Ortiz Domínguez,  

manifiesta: ¡Muchas Gracias! se tiene Aprobado por la Mayoría de los presentes,  solicito 

la presencia del LICENCIADO ALEXANDRO DE LA GARZA VIELMA, a quien se le 

informa que acaba de ser designado como Contralor Municipal, por tal motivo 

procederemos a realizar la toma de protesta de Ley.- - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - -  

 “¿Protesta usted cumplir y hacer cumplir la Constitución Política de los Estados Unidos 

Mexicanos, la particular del Estado de Tamaulipas y las leyes que de ambas emanen y 

desempeñar con lealtad, eficiencia y patriotismo el cargo para el cual ha sido 

designado?”, manifestando el Lic. Alexandro de la Garza Vielma, “SI PROTESTO”; 

continuando con  la palabra la C. Presidente Municipal Maki Esther Ortiz Domínguez,  “Si 

así lo hiciere que la sociedad de Reynosa se lo reconozca y si no, se lo demande”. 

¡Felicidades!- - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - -  - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - -. 

 

- - - VI.-  ANÁLISIS Y APROBACIÓN DEL NOMBRAMIENTO DE SECRETARIO DE 

OBRAS PÚBLICAS, DESARROLLO URBANO Y  MEDIO AMBIENTE. - - - - - - - - - - - - -  

- - - Hace uso de la  palabra la C. Presidente Municipal Dra. Maki Esther Ortiz Domínguez, 

manifiesta: Para desahogar el siguiente punto del orden del día y con fundamento en el 

artículo 55 fracción VII y 73 del Código Municipal para el Estado de Tamaulipas, propongo 

a consideración de este cabildo al Arq. Eduardo López Arias para ocupar el cargo de 

Secretario de Obras Públicas, Desarrollo Urbano y Medio Ambiente. Si alguno de mis 

compañeros regidores y regidoras tiene algún comentario, adelante, de no haber 

participación  solicito al C. Secretario del Ayuntamiento someta a votación la propuesta de 

los compañeros regidores y de informe de la misma. - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - 

- - - Toma el uso de la palabra el C. Secretario del Ayuntamiento Lic. Benjamín Guerrero 

Bazaldúa, quien manifiesta: Compañeros del Cabildo, solicito se manifiesten levantando la 

mano quienes estén a favor de la propuesta. (Se manifiestan). Señora Presidenta informo 

que fue emitida la siguiente votación: VEINTICUATRO (24) VOTOS A FAVOR, POR LO 

ANTERIOR ES APROBADA POR UNANIMIDAD LA PROPUESTA PARA LA 

DESIGNACION DEL C. ARQ. EDUARDO LÓPEZ ARIAS COMO  SECRETARIO DE 

OBRAS PÚBLICAS DESARROLLO URBANO Y MEDIO AMBIENTE. - - - - - - - - - - - - - -  

Continúa con el uso de la voz la C. Presidente Municipal Dra. Maki Esther Ortiz 

Domínguez quien manifiesta: Habiendo sido aprobada por unanimidad la presente 

propuesta solicito al Arq. Eduardo López Arias. (Hace presencia en la sala de cabildo). 

Buenas noches Arquitecto, me permito informarle que ha sido designado como Secretario 

de Obras Públicas, Desarrollo Urbano y Medio Ambiente, por tal motivo procederemos a 

tomar la propuesta de ley. “¿Protesta usted cumplir y hacer cumplir la Constitución 

Política de los Estados Unidos Mexicanos, la particular del Estado de Tamaulipas y las 

leyes que de ambas emanen y desempeñar con lealtad, eficiencia y patriotismo el cargo 

para el cual ha sido designado?”, manifestando el Arq. Eduardo López Arias: “SI 

PROTESTO”; continuando con  la palabra la C. Presidente Municipal Dra. Maki Esther 
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Ortiz Domínguez,  “Si así lo hiciere que la sociedad de Reynosa se lo reconozca y si no, 

se lo demande”. “Felicidades”. - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - -  

 

- - - VII.- SE HACE DE SU CONOCIMIENTO DE LA RATIFICACIÓN DEL ENCARGADO 

DEL DESPACHO DE LA SECRETARIA DE SEGURIDAD PÚBLICA MUNICIPAL. - - - - -  

- - - Toma el uso de la voz la C. Presidenta Municipal Dra. Maki Esther Ortiz Domínguez, 

quien manifiesta: Pasando al siguiente punto del orden del día, con fundamento en el 

artículo 55 fracción VII  del Código Municipal del Estado de Tamaulipas, informo a este 

Honorable Cabildo que el MAYOR ADÁN IRAIL SALAS MORENO estará en calidad de 

ENCARGADO DEL DESPACHO DE LA SECRETARÍA DE SEGURIDAD PÚBLICA, 

hasta en tanto se implementen legalmente los convenios relacionados a la puesta de 

operación y el mando único  policial, en el entendido que su nombramiento y cargo estará 

supeditado a que apruebe los exámenes de control y de confianza y cumpla con los 

requisitos que establece la Ley de Coordinación del Sistema de Seguridad Pública en el 

Estado de Tamaulipas. - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - . 

 

- - - VIII.- SE HACE DE SU CONOCIMIENTO DE LA DESIGNACIÓN DE LA 

ENCARGADA DE LA DIRECCION DEL SISTEMA DE DESARROLLO INTEGRAL DE 

LA FAMILIA, DENOMINADA DIF. - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - -  

- - - Tomando el uso de la palabra la Presidenta Municipal, Dra. Maki Esther Ortiz 

Domínguez, manifiesta: Pasando al siguiente punto del orden del día, con fundamento en 

el artículo 55 fracción VII  del Código Municipal del Estado de Tamaulipas, informo a este 

Honorable Cabildo que la ciudadana Oralia Cantú Cantú, estará en calidad de Directora 

del Sistema para el Desarrollo Integral de la Familia, conocido como DIF. Señor 

Secretario continúe con la orden del día.- - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - -  

- - - IX.- SE HACE DE SU CONOCIMIENTO DE LA DESIGNACIÓN DEL GERENTE 

GENERAL DE LA COMISIÓN DE AGUA POTABLE Y ALCANTARILLADO DE 

REYNOSA, DENOMINADA COMAPA. - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - -  

- - - Tomando el uso de la palabra la Presidenta Municipal, Dra. Maki Esther Ortiz 

Domínguez, manifiesta: Pasando al siguiente punto del orden del día, con fundamento en 

el artículo 55 fracción VII  del Código Municipal del Estado de Tamaulipas, informo a este 

Honorable Cabildo que el ciudadano Ing. Juan García Guerrero, ocupará el cargo de 

Gerente General de la Comisión Municipal de Agua Potable y Alcantarillado de Reynosa, 

denominado COMAPA. Señor Secretario continúe con la orden del día. - - - - - - - - - - - - - - 

- - - Haciendo uso del micrófono, el Secretario del R. Ayuntamiento, Lic. Benjamín 

Guerrero Bazaldúa, manifiesta: antes de pasar al próximo punto quiero hacer la 

aclaración, en el momento de la designación de la SECRETARIO DE FINANZAS Y 

TESORERÍA LA VOTACIÓN FUE DE 23 VOTOS A FAVOR Y UNA ABSTENCIÓN, POR 

LO CUAL FUE APROBADO POR MAYORÍA; DE IGUAL MANERA EN LA 

DESIGNACIÓN DEL CONTRALOR MUNICIPAL LA VOTACIÓN FUE DE 23 VOTOS A 

FAVOR Y UNA ABSTENCIÓN, POR LO CUAL FUE APROBADO POR MAYORÍA. - - - - -  

X.- CLAUSURA DE LA SESIÓN. 

- - - Acto seguido la C. Presidente Municipal Dra. Maki Esther Ortiz Domínguez, quien  

manifiesta: Felicito a los nuevos designados y les deseo la mejor de las suertes, muchas 
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gracias a todo este cabildo por su confianza y una vez agotado el orden del día de la 

presente sesión de cabildo, se da por concluida la misma siendo las cero horas con treinta 

y cinco minutos (00:35) del día primero de octubre del año dos mil dieciséis (2016), se da 

por concluida la misma. ¡Muchas Gracias! Firmando los que estuvieron presentes y 

quisieron hacerlo. - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - -. 

- - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - DAMOS FE - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - . 

 
 
 
 
C. José Alfredo Castro Olguín  C. Zita del Carmen Guadarrama 
Primer Síndico    Segundo Síndico 
 
 
 
 
 
C. Javier Alberto Garza Faz   C. Erika Lorena Saldaña Muñoz 
1er. Regidor         2º  Regidor  
 
 
 
 
 
C. Regino Iván Bermúdez Torres  C. Claudia Margarita Pacheco Quintero.  
3er.  Regidor            4º  Regidor     
 
 
 
 
 
C. David Jorge Aguilar Meraz   C. Karla Montesinos Treviño 
5º  Regidor           6º  Regidor   
 
 
 
 
 
C. José Hugo Ramírez Treviño  C. Anaís García Covarrubias   
7º  Regidor                8º  Regidor  
 
 
 
 
 
C. Juan Antonio Velázquez Moreno  C. Ma. Elena Blanco Chávez 
9º. Regidor          10º. Regidor 
 
 
 
 
 
C. Edgar Garza Hernández   C. Georgina Aparicio Hernández 
11º  Regidor               12º  Regidor 
 
 
 
 
 
C. Alberto Muñoz Martínez   C. Dalia Nava Abundis 
13º  Regidor              14º  Regidor    
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C. Sixto Jesús Reyes Veraza  C. Alicia Isabel Pizaña Navarro   
15º  Regidor               16º  Regidor  
 
 
 
 
 
C. Analía Brenes Cantú   C. Héctor Alejandro Olivares Zavala   
17º  Regidor              18º  Regidor 
 
 
 
 
 
 
C. Ma. Concepción  Sánchez Garza C. Patricia Ramírez Ruiz    
19º Regidor                                20º Regidor 
 
 
 
 
 
 
C. Anselmo Almaraz Salazar    C. Lic. Benjamín Guerrero Bazaldúa.  
21º. Regidor                                                  Secretario del R. Ayuntamiento 

 
 
 
 
 
 
 

C. Dra. Maki Esther Ortiz Domínguez 
                                              Presidente Municipal 


